

中原“煤城”平顶山的“绿色转身”

因煤而建、因煤而兴的河南平顶山一度面临污染“围城”和转型发展难题。近年来,平顶山精细治污补短板,实现绿色生产;进行国土绿化和生态修复,补上历史欠账;调整产业结构,进行新旧动能转换。通过补短板、还欠账、育动能,黑色“煤城”实现“绿色转身”。

精细治污补短板 “灰色煤城”转向“蓝色鹰城”

“头顶灰锅盖(空气差)、身缠黑腰带

(水脏)。”这是对平顶山旧貌的比喻。“中原煤城”平顶山曾是全国113个环保重点城市之一,面对严峻的环保形势,平顶山在污染治理上持续发力。

“连绵矸石山,风起灰满天。”横亘在市区的几十座矸石山曾是平顶山大气污染的重要源头,如今,通过覆土绿化、转移填埋、资源利用等方式,污染环境的“大害”矸石山已基本消失。

平顶山的环保工作已由集中力量治“大害”到生产全过程精细治理。

在平煤股份二矿院内,占地4800平方米的封闭式储煤场投入使用,这意味着临时周转的煤炭也告别露天堆放,煤尘污染被降到最低。“煤炭改为铁路运输,减少汽运的尾气排放和扬尘污染,出风口洒水降尘,治理好每一个污染环节。”平煤股份二矿环保科科长李晓方说,“刮风下雨时的煤尘和煤泥不见了,附近居民也习惯开窗和散步了。”

(下转第四版)

周斌主持召开市委常委会会议

研究部署环保督察和扫黑除恶专项斗争 督导反馈问题整改等工作

本报讯(记者孙鹏飞)4月3日,市委书记周斌主持召开市委常委会会议,听取贯彻落实省委、省政府环境保护督察反馈意见整改方案起草情况和中央扫黑除恶专项斗争6督导组反馈问题整改情况汇报,研究部署相关工作。

会议指出,生态文明建设和生态环境保护一刻也不能放松,一丝都不能松懈。要进一步提高政治站位,充分认识做好省委、省政府环境

保护督察反馈意见整改工作的重要性、严肃性和紧迫性,迅速行动,创新举措,推动整改工作有序有力有效开展。要做到主要领导亲自督战,带领牵头单位和责任单位紧盯整改任务,逐项明确整改责任,逐条抓好整改落实,确保督察反馈问题全面整改到位。要举一反三、全面排查,持续强力开展环境污染防治攻坚战,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战。

会议强调,在中央和省委的坚强领导下,全市各级各有关部门站在讲政治的高度,强化组织领导,采取有力措施,坚持依法严惩,推动扫黑除恶专项斗争取得了明显成效。我们要保持清醒头脑,进一步坚定信心决心,持之以恒推动专项斗争向纵深发展,不断扩大打击成果,保持扫黑除恶专项斗争的强大震慑。要坚持标本兼治,持续提升治理水平,

把扫黑除恶与加强基层党的建设、创新基层社会治理、促进乡村振兴和加强市场、行业监管结合起来,做到打治建同步推进,最大限度挤压黑恶势力滋生空间。要加强组织领导,形成强大工作合力,推动扫黑除恶专项斗争取得更大成效,为我市高质量重返全省第一方阵营造安全稳定的社会环境。

会议还研究了其他事项。

市政府党组(扩大)会议召开

张雷明主持并讲话

本报讯(记者王民峰)4月3日下午,市长、市政府党组书记张雷明主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习《中共中央关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》、习近平总书记的重要文章《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》。

副市长、市政府党组成员王朴、魏建平、刘颖及市政府党组其他成员出席会议。市人大常委会副主任张荣海列席会议。

张雷明指出,《意见》是以习近平总书记为核心的党中央对中央和国家机关党的建

设作出的全面部署,是推动新时代中央和国家机关党的建设高质量发展、推动全面从严治党向纵深发展的指导性文件。要提高政治站位,深刻体会以习近平同志为核心的党中央对推进新时代中央和国家机关党的建设的深谋远虑,不断把新时代党的建设推向前进。要深入学习领会,全面把握《意见》总体要求、主要原则和任务举措,以党的政治建设为统领,强化理论武装,夯实基层基础,恪守规矩纪律,做坚决贯彻落实党中央各项决策部署的表率。要严格落

实责任,政府系统各级党组织要牢牢牵住落实机关党建工作责任制这个“牛鼻子”,围绕中心、建设队伍、服务群众,促进机关党建与业务工作深度融合,推动全面从严治党向纵深发展。

张雷明强调,习近平总书记的重要文章《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》,坚定申明必须毫不动摇地坚持和发展中国特色社会主义,精辟分析阐释了中国特色社会主义的根本理论和实践问题,廓清了重大政治和思想理论是非,极大凝聚起全

党和全国人民续写中国特色社会主义新篇章的思想共识。要进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,紧跟习近平总书记和党中央步伐,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,更好推动党和人民事业发展。

会议还听取了关于《平顶山高新技术开发区暂行规定(草案)》起草情况的汇报,就做好相关工作提出了明确要求。

市政协九届七次主席会议召开

黄庚侗主持

本报讯(记者何思远)4月3日下午,市政协主席黄庚侗主持召开市政协九届七次主席会议。

市政协副主席马四海、李建华、侯红光、孙建豪、张国典,市政协秘书长王淑敏出席会议。

会议审议通过了关于召开政协第九届平顶山市委常务委员会第四次会议的决定;审议通过了政

协第九届平顶山市委常务委员会第四次会议议程;传达了学习了政协第十二届河南省委员会常务委员会第八次会议精神;听取了《平顶山市政协关于开展环境保护督察专项整改民主监督实施方案》起草说明;听取了《政协平顶山市委提案工作办法》修订说明;听取了关于“促进民营经济高质量发展”

专题议政会议筹备情况的汇报;审议通过了有关人事事项。

会议决定,4月4日召开政协第九届平顶山市委常务委员会第四次会议,会期半天。常委会会议主要建议议程为:传达学习习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神、十三届全国人大二次会议精神、

市政协九届七次主席会议

(下转第二版)

平顶山市公开中央环境保护督察“回头看”及大气污染防治专项督察反馈意见整改方案

张雷明主持召开市政府常务会议 研究部署应急管理、减税降费、垃圾分类和交通治堵等工作

本报讯(记者王民峰)4月3日下午,市长张雷明主持召开市政府常务会议,研究部署应急管理、减税降费和城市生活垃圾分类、交通治堵等工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述和重要指示精神,认真落实全省安全生产和应急管理工作电视电话会议部署要求,进一步树牢底线思维,强化责任担当,切实把各项工作抓得实而再实,坚决杜绝重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要严格落实安全生产责任制,按照“三管三必须”要求,全面深入细致地做好森林防火、煤矿安全监管、危化企业隐患排查整治、长途客运安全管理等工作,严控清明节期间林区牧区上坟烧纸、焚烧秸秆、燃放烟花爆竹、点放孔明灯等行为。要深入推进改革,确保机构改革与日常工作无缝衔接,加快构建全市应急救援指挥网络,全面提高应急管理能力。

会议强调,实施更大规模的减税降费政策是党中央、国务院的重大决策部署,对减轻企业负担、激发市场主体活力、促进经济增长具有重要作用。要切实提高思想认识,准确把握中央关于减税降费部署的精神实质,处理好依法征缴与减税降费的关系,做好统计核算、协调组织、督查落实等工作,确保贯彻党中央决策部署不打折扣、落实减税降费政策不打白条,切实把这件利企惠民促发展的大事办实办好。要强化过“紧日子”思想,着力提高资金配置效率和使用效益,切实把钱用在刀刃上,确保财政平稳运行。

会议指出,加快推进生活垃圾分类、交通治堵工作,是提高城市精细化管理水平的重要举措,事关城市品质与民生福祉。要健全体制机制,明确各方责任,细化目标任务,强化协作配合,积极推进生活垃圾源头减量和资源循环利用,加强对重点路段、时段和学校、医院等重点部位的治堵,有效改善城市人居环境和交通状况,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

会议还研究了其他事项。

会议审议通过了关于召开政协第九届平顶山市委常务委员会第四次会议的决定;审议通过了政

协第九届平顶山市委常务委员会第四次会议议程;传达了学习了政协第十二届河南省委员会常务委员会第八次会议精神;听取了《平顶山市政协关于开展环境保护督察专项整改民主监督实施方案》起草说明;听取了《政协平顶山市委提案工作办法》修订说明;听取了关于“促进民营经济高质量发展”

专题议政会议筹备情况的汇报;审议通过了有关人事事项。

会议决定,4月4日召开政协第九届平顶山市委常务委员会第四次会议,会期半天。常委会会议主要建议议程为:传达学习习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神、十三届全国人大二次会议精神、

市政协九届七次主席会议

(下转第二版)

战,补齐生态环境短板,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为决胜全面建成小康社会打下坚实基础。

《整改方案》坚持党政同责、一岗双责,坚持长短结合、实事求是,坚持标本兼治、重在治本,坚持依法整改、分类施策,明确了4个方面的整改目标。一是坚定绿色发展理念。深入贯彻落实党中央、国务院关于生态文明建设和污染防治攻坚战决策部署,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,推动绿色、循环、低碳、可持续发展,形成节约资源、保护环境的绿色发展方式和生活方式,强力推进生态文明建设。二是全面改善生态环境。标本兼治,坚决打好蓝天保卫战。严格落实控尘、控煤、控排、控车、控油、控烧等措施,调整优化产业结构、能源结构、运输结构、用地结构,全面改善大气环境质量,还老百姓蓝天白云、繁星闪烁。严格管控,加快改善水环境质量。加大饮用水水源地保护力度,切实保障饮用水水源安全;严格监督污水处理设施运行,确保稳定达标排放;加快城市黑臭水体治理,打造河畅、水清、岸绿的优美环境。建设生态系统,构筑生态安全屏障。按照城区绿美化、城郊森林化、城外田园化的思路,建设森林生态系统、湿地生态系统、流域生态系统、农田生态系统,全面提升全市生态系统质量,建设绿色生态宜居城市。三是建立完善环保机制。建立完善党委(党工委)政府(管委会)定期研究、主要负责人亲自抓的环保工作机制;建立完善绿色政绩导向的领导干部评价使用机制;建立完善大气、水生态补偿考核

奖惩机制;建立完善标本兼治、重在治本、综合施策的污染防治长效机制。四是圆满完成既定目标。到2020年,全市主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量总体改善,全市生态文明建设水平与全面建成小康社会目标相适应,为2035年生态环境根本好转、美丽平顶山目标基本实现打下坚实基础。对照反馈意见,细化整改任务,建立整改清单,逐项抓好落实,确保反馈问题现场核查到位、整改措施落实到位、责任追究到位,确保42项整改任务按期完成、取得实效、群众满意。

《整改方案》对中央环境保护督察“回头看”、大气污染防治专项督察涉及平顶山市的42项整改任务,逐项明确整改目标、整改措施、责任领导、监管责任、主体责任和整改时限,确定了4个方面的重点措施:一是加强组织领导。市委、市政府成立了以市委书记为第一组长、市长为组长,相关市领导为副组长,市委常务副秘书长,市政府秘书长,市委组织部、市委宣传部分副部长,市政府各主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志为主体的平顶山市环境保护督察整改(推进)工作领导小组。领导小组下设办公室,主管副市长任办公室主任,具体负责整改工作推进、落实。各县(市、区)也成立了主要负责同志任组长的相应整改工作领导小组,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,确保整改工作全面彻底落实到位。二是严格督导检查。加强日常督促检查,实行专案督办、限时整改、跟踪问效、挂账销号,定期

监督检查并通报进展情况;以钉钉子精神盯着不放,一抓到底,整治一项、核查一项、销号一项,确保整改工作落地见效。市委督查室、市政府督查室牵头开展定期跟踪督查和专项督查,对未按要求完成整改任务的,提交有关部门予以问责。三是严肃责任追究。由市纪委监委牵头,市委组织部等有关部门参加,对督察整改落实不到位以及列入督察组移交问题清单的事项深入调查,依照《中国共产党问责条例》《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》《平顶山市大气污染防治责任追究实施办法》《平顶山市督促检查工作问责实施办法》等有关规定,依法依规对相关单位和责任人实施责任追究。四是强化信息公开。充分运用报刊、电视、网络等平台,做好整改落实情况的跟踪报道,结合全市生态环境重点工作的推进落实,适时公开重点环境问题整改和典型环境违法案件查处情况,保障人民群众的知情权和参与权。强化舆情跟踪,媒体监督,做好舆论引导,形成社会合力。

下一步,平顶山市将以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指导,认真贯彻落实全国生态环境保护大会精神和河南省委、省政府对生态环境保护工作的安排部署,坚守“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以高度负责的态度和雷厉风行的作风,认认真真抓好整改落实,全面加强生态环境保护,坚决打好污染防治攻坚战,确保环境治理有更好效果、生态环境有更大改善,努力实现全省经济高质量发展。(本报记者)

建全市重点项目观摩点 建设暨百城建设提质观摩点 评委会召开

周斌张雷明分别讲话

本报讯(记者孙鹏飞 王民峰)4月3日上午,全市重点项目建设暨百城建设提质观摩点评委会召开。市委书记周斌主持会议并讲话,市长张雷明在会上讲话,市委副书记葛巧红、市政协主席黄庚侗等在平的市领导出席会议。

会议指出,要坚持开展每季度观摩点评选活动,持续不断比干劲、比作风、比耐力,紧盯榜样找差距,对标先进学方法,以昂扬向上的斗志、务实创新的举措、只争朝夕的精神比拼四季、决胜全年。要坚持问题导向,围绕以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城要求,找准短板问题,明确方向重点,科学谋划实施一批重大项目,强力推进百城建设提质工作。要明确主导产业,深入研究分析产业链上下游产品、企业协作配套关系,绘出产业链图谱,依托龙头企业精准招商,不断延链补链强链,打造具有核心竞争力的优势特色产业集群。

会议强调,在百城建设提质方面,要高质量推进城市建设,切实提升城市功能品质、环境品质、文化品质和服务品质;要高质量推进城市管理,重点抓好生态环境治“污”、交通秩序治“堵”、市容卫生治“脏”、公共服务治“差”工作;要高质量涵养文明素质,通过抓教育、抓典型、抓创建引导市民养成文明习惯,不断提升城市文明程度;要高质量推进城市经营,增强经营理念,突出经营重点,创新经营机制,努力走出一条自我增值、自我积累、自我投入、自我发展的路子。在重点项目建设方面,要谋划好项目,围绕政策导向、发展重点、投资主体去谋划项目,不断增强经济发展后劲;要推进好项目,着力破解资金、土地等瓶颈制约,加快项目建设进度,规范项目管理;要服务好项目,持续深化投融资体制改革,优化投资项目审批,建立项目首席服务官制度,加强项目周边环境整治力度,切实为项目建设提供良好环境保障。

会议强调,要进一步完善机制,坚持大员上前线,密切协同配合,强化督导考核,全力推动重点项目建设 and 百城建设提质工作再上新台阶,为全市综合实力高质量重返全省第一方阵作出积极贡献。

市委常委、常务副市长摆向阳,副市长魏建平分别通报重点项目和百城建设提质观摩打分结果,点评并安排下一步工作。观摩排名第一的单位在会上发言。

4月2日,与会人员分两组对各县(市、区)进行了现场观摩。

致读者

根据市政府办公室放假通知,本报清明节期间报纸出版作如下调整:4月6日(周六)休刊,4月8日(周一)恢复正常出版。

清明节期间,平顶山传媒客户端、平顶山微报、平顶山手机报、平顶山新闻网等正常推送新闻,敬请关注。

本报编辑部